

◆ Сельские вести

## В соответствии с программой

КАК мы сообщали ранее, в соответствии с целевой комплексной программой на сельскохозяйственном предприятии ООО «АГРОресурс» в Чухлэме планомерно ведётся строительство животноводческих помещений современного типа.

В прошлом году началось возведение очередного такого объекта - телятника на 127 голов. Тогда «на обломках» старого скотного двора был поставлен корпус нового.

Нынче работы продолжают уже внутри. Бригада из г. Ижевска приступила к работе 8 июня. Сегодня строительство идёт полным ходом. Если не возникнут непредвиденные обстоятельства, телятник будет готов к заселению в сентябре. «Непредвиденные обстоятельства» - это задержка в сроках поставки мастерам необходимых материалов и оборудования.

Однако, как предполагает руководитель предприятия С.Н. Гусятников, объект может быть сдан в эксплуатацию даже раньше планового срока. Предположения строятся на уверенности Сергея Николаевича в том, что всё необходимое будет поставляться в срок.

В составе бригады строителей фирмы «Ижагротехстрой» семь человек. Все рабочие, хоть и молодые, но мастера отменные, дело своё знают и работают, не считаясь со временем. С положительной стороны они хорошо зарекомендовали



Мастер-бригадир М.Н. Брюховецкий с коллегой Александром.

себя, например, в Койгородском районе. А вообще подобные объекты, возведённые их руками, успешно функционируют в разных районах республики.

Рядом с новостройкой ведётся подготовка площадки под ещё одну ферму. На этом месте когда-то тоже было помещение для совхозной скотинки. В не таком уж и далёком будущем тут им будет выстроен новый дом. В тот день, когда автор этих строк побывал в Чухлэме, с проверкой к строителям как раз приехали представители от их руководства, а для ознакомления С.Н. Гусятникову привезли проект ещё одной



Общий вид будущего телятника.

фермы.

Таким образом дела в хозяйстве идут в полном соответствии с целевой программой развития. В

том числе и в плане создания и совершенствования материальной базы.

**Н. РЫЖКОВ**  
Фото автора.

◆ По Визинге и району

## В рамках фестиваля «Кёйдыс»



В РАМКАХ Межрегионального молодёжного этнофольклорного фестиваля «Кёйдыс» в Визинге будет организована ма-

стеровая деревня «Киподтуя йёзлön грезд».

Цель мероприятия - приобщение населения, преимущественно молодёжи, к народному и декоративно-прикладному творчеству.

Задачи: создание благоприятной дружественной атмосферы творчества и взаимодействия мастеров и участников праздника; сохранение и популяризация традиционной культуры, народного творчества, декоративно-прикладного искусства, ремесел; установление и укрепление связей в области декоративно-приклад-

ного творчества и народных художественных промыслов среди мастеров и коллективов Республики Коми и соседних регионов.

Участниками ярмарки могут стать мастера, творческие коллективы, предприятия, работающие в области декоративно-прикладного творчества и народных художественных промыслов. Приветствуется использование в изделиях логотипа праздника.

Мастерская деревня организуется 20 августа на центральной площади с. Визинга. Участники прове-

дут мастер-классы и выставку-продажу изделий.

Для участия в мероприятии необходимо заполнить заявку и представить её лично или посредством почтовой (электронной) связи в Музей истории и культуры Сысольского района. Прием заявок осуществляется до 6 августа.

За дополнительной информацией можно обратиться в МУК «Музей истории и культуры Сысольского района» по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 28, телефон: 91-3-47, e-mail: muk\_miks@bk.ru.

**Организаторы.**

## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Администрация МР «Сысольский» с 17 июля объявила конкурс проектов развития и территориального общественно-го самоуправления (ТОС) на 2017 год.

Принять участие в конкурсе могут любые социально ориентированные некоммерческие организации (СОНКО) и ТОСы, действующие на территории района. По результатам конкурса они могут получить до 50 тыс. руб. на реализацию одного проекта за счет средств местного бюджета. Заявки на конкурс принимаются до 31 июля 2017 года в отделе экономики и предпринимательства администрации муниципального района «Сысольский» по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 35, каб. 17. Телефон: 9-13-53.

● **ВИЗИНГА**

1 июля в Ижме прошёл первый республиканский конкурс «Мастерские Коми». Наш район на нём представляла мастерица М.А. Ермолина. Народные и обрядовые куклы, домовые и Бабы-Яги понравились гостям праздника и жителям Ижемского района. Маргарита Александровна достойно справилась с конкурсным заданием, а её изделия на ярмарке пользовались спросом.

\*\*\*

На универсальной спортивной площадке прошли соревнования по уличному стритболу среди дворовых команд. Всего в них участвовало пять мужских команд в возрастной группе 16 лет и старше, и пять женских команд, из них три в возрастной группе 16 лет и старше, и две команды младше 16 лет.

Среди мужчин 1 место заняла команда «Калифорния» (Е. Томаров, И. Бурков, А. Пунегов, П. Турубанов). На 2 месте команда «Челсила» (Н. Делков, С. Голосов, А. Некрасов, Г. Долгин), на третьем - «Кобра» (А. Шадрин, Г. Талаев, А. Момотов).

Среди женщин 16 лет и старше 1 место заняла команда «Девчата» (О. Кобринна, М. Супрядкина, К. Супрядкина, Н. Супрядкина), 2 место - «Команда А» (Е. Сорокина, М. Шибанова, В. Ключко, А. Ермолаева), 3 место - «Тогрес» (К. Турринова, В. Карманова, П. Старцева, И. Пинзель).

Среди девочек младше 16 лет: 1 место у команды «Спорт» (Ю. Колипова, М. Кузнецова, А. Максакова), 2 место - «Баскетболеры» (Э. Безносова, А. Боева, Б. Головлева, Е. Барабаш).

Награждение пройдёт в августе, по сумме трех кругов будет выводиться абсолютный чемпион летнего турнира.

● **КУРАТОВО**

12 июля прошла торжественная встреча работников ПЧ-132 (с. Куратово) с первым заместителем главы Сысольского района Андреем Батищевым. Гость поблагодарил работников части за добросовестный труд, пожелал удачи, благополучия и «сухих рукавов».

Благодарственные письма от имени главы района получили командир отделения Андрей Колегов, водители Анатолий Скобликов и Валерий Пунегов.

Напомним, торжественные мероприятия, посвященные 20-летию со дня образования пожарной охраны с. Куратово, прошли в конце мая.

◆ Новости ПФР

## Новая электронная услуга

**В ЛИЧНОМ кабинете на сайте Пенсионного фонда России запущен сервис подачи заявления на компенсацию проезда к месту отдыха и обратно пенсионерам-северянам. В настоящий момент в режиме опытной эксплуатации сервис работает лишь в нескольких отделениях Пенсионного фонда России, в том числе в Республике Коми.**

Напомним, неработающие пенсионеры, являющиеся по-

лучателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на компенсацию расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно один раз в два года. При этом двухгодичный период исчисляется в календарном порядке начиная с 1 января года, в котором пенсионер обратился с заявлением о ком-

пенсации стоимости проезда к месту отдыха. Если пенсионер не обращался с заявлением о компенсации в истекшие двухгодичные периоды, компенсацию за эти периоды он не получит.

Обращаться за компенсацией можно непосредственно в отдел Пенсионного фонда, в многофункциональный центр «Мои документы», а также через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда России - es.pfrf.ru.

## Изменяют порядок выплат

**С ЯНВАРЯ 2018 года у пенсионеров, прекративших трудовую деятельность, пенсии будут увеличены с учетом всех индексаций уже на следующий месяц после увольнения\*.**

Выплата «проиндексированной» пенсии будет осуществляться в прежние сроки - через три месяца после увольнения, но эти три месяца будут пенсионеру компенсированы.

К примеру, пенсионер уволился с работы в марте. По закону, на обработку сведений и принятие решения о выплате пенсии отводится три месяца. Таким образом, в июле пенсионер получит уже полный размер пенсии, а также разницу между прежним и новым размером пенсии за предыдущие три месяца - апрель, май, июнь.

Напомним, с 2016 года работающие пенсионеры получа-

ют страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета проводимых индексаций. На сегодняшний день после прекращения трудовой деятельности неработающему пенсионеру пенсия индексируется спустя три месяца после увольнения с работы.

\* *Федеральный закон №134-ФЗ от 1 июля 2017 года «О внесении изменения в статью 26.1 ФЗ «О страховых пенсиях»».*

## В стаж – без заявления

**РАНЬШЕ для включения в стаж периодов ухода за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или лицом, достигшим возраста 80 лет, гражданину при назначении пенсии необходимо было представить в Пенсионный фонд дополнительные подтверждающие документы.**

Теперь после принятия постановления Правительства №546 от 10 мая 2017 г. эти периоды будут включаться в стаж (по итогам отчетного года и за все предыдущие периоды) и за них будут начисляться пенсионные баллы на основании сведений персонифицированного учета, которые есть в распоряжении Пенсионного фонда.

Эти данные (стаж и баллы) будут отражаться на индивидуальных лицевых счетах граждан в ПФР и учитываться при назначении пенсии без дополнительного подтверждения. Таким образом, граждане избавлены от сбора и представления дополнительных документов.

Напомним, выплата по уходу за нетрудоспособными гражданами назначается в качестве компенсации утраченного заработка неработающим, трудоспособным гражданам, которые ухаживают за нетрудоспособными: инвалидами I группы, людьми, нуждающимися в постороннем уходе, людьми старше 80 лет. Размер выплаты 1440 рублей.

Выплата по уходу за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы назначается в качестве компенсации утраченного заработка неработающим, трудоспособным гражданам, которые осуществляют за ними уход. Размер выплаты 6600 рублей (для родителей и усыновителей) или 1440 рублей (для лиц не являющихся родителями или усыновителями).

За каждый полный год такого ухода трудоспособному лицу начисляются пенсионные баллы в размере 1,8 балла, а период ухода засчитывается в страховой стаж.

**Т. СЕМУКОВА,**  
начальник отдела ПФР в Сысольском районе.

◆ Экология и природопользование

## Ждут экспертного заключения

**ЭТОТ вопрос уже не раз поднимался представителями общественности района, в том числе и через газету. Журналисты в свою очередь откликнулись на эту тему уже также не единичной публикацией.**

В общем-то, такая заинтересованность жителей райцентра и понятна: вопрос утилизации твердых бытовых отходов с подворий частного сектора до сих пор кардинально не решён, и домовладельцы вынуждены решать его самостоятельно. И хорошо, если они повезут накопившийся мусор на полигон. Вот вопрос по его реконструкции в очередной раз и был задан в ходе проходивших в помещении Сысольского филиала Общественной приёмной

Главы РК «прямой линии» и личного приёма граждан на тему «Требование госнадзора за соблюдением законодательства о природопользовании и охране окружающей среды» с руководителем Сысольского районного комитета по охране окружающей среды А.А. Кобиной.

Приведём разъяснения Анны Александровны по данному вопросу:

- Существующий полигон в с. Визинга не включен в «Государственный реестр объектов размещения отходов». В рамках Государственной программы Республики Коми «Воспроизводство и использование природных ресурсов и охрана окружающей среды» (далее - госпрограмма) в МО МР «Сысольский» запланировано к

реализации мероприятие по реконструкции существующего межпоселенческого полигона твердых бытовых отходов в с. Визинга. Срок реализации мероприятия 2013-2019 годы.

В 2013 по контракту с администрацией МО МР «Сысольский» ООО «Ленводстройпроект» была разработана проектно-сметная документация на реконструкцию полигона.

Проект в сентябре 2014 года АМР «Сысольский» был направлен на государственную экологическую экспертизу, но возвращен без рассмотрения в связи с некомплектностью материалов. 25 августа 2015 года документация была вновь направлена на экспертизу. 14 марта 2016 г. получено отрицательное заключение. Проект был

◆ Из нашей почты

## На службе людям

**ДЕНЬ образования Коми милиции - достойный повод вспомнить ветеранов охраны общественного порядка, и ныне активно работающих в первичной ветеранской организации ОВД, и уже ушедших в мир иной.**

Первичка в последнее время «помолодела»: старше 50 лет в ней 13 человек, остальные моложе, детей войны двое - А.И. Семенчин, В.И. Мамонтов, участников войны уже не осталось.

Хочется вспомнить своего первого руководителя - начальника РОВД А.С. Сажина, участника Великой Отечественной войны, преданного своему делу, дисциплинированного, готового оказать всестороннюю поддержку и помощь в нужное время, а также начальника РОВД И.И. Глушенко - тоже был добрейшей души человек, всегда помогал людям. Светлую память о себе оставили сотрудники ОВД, участники войны В.А. Носков,

А.Е. Пунегов, А.С. Бессонов, А.А. Цыпанов, С.П. Дикоев, Д.В. Морозов, Е.В. Сенькин и другие.

7 августа этого года будет 50 лет, как я поступила на службу в Сысольский РОВД, мне тогда было 20 лет, и я до сих пор служу народу как могу. В 1967 году сотрудников в отделе было всего 28 человек.

Очень хочется отметить П.Ф. Ласёк, С.Ф. Шелепова, А.И. Семенчина, В.И. Мамонтова, которые никогда не отказывают в помощи, участвуют во всех мероприятиях, организуемых для первичных ветеранских организаций на уровне района.

От всего сердца желаю всем сотрудникам ОВД и ветеранам милиции крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости и побольше радости в жизни.

**И. МОРОЗОВА,**  
председатель совета ветеранов ОВД.

◆ Школа безопасности

## Осторожно на воде

**СТРОГО придерживайтесь правил поведения на воде.**

Температура воды должна быть не ниже 17-19 градусов, в более холодной воде находиться опасно. Запрещается плавать в грозу. Находиться в воде можно не более 20 мин. подряд, постепенно увеличивая время пребывания с 3-5 минут. При переохлаждении могут возникнуть судороги, остановиться дыхание, даже есть риск потери сознания. Лучше искупаться несколько раз по 15-20 минут, а в перерывах поиграть в подвижные игры: волейбол или бадминтон.

Не заплывайте далеко, так как можете не рассчитать собственных сил. Не подплывайте к близко проходящим судам, лодкам и катерам - вас может засосать в винт. Лучше не плавать на надувных матрацах, автомобильных камерах и

надувных игрушках.

Нельзя оставлять у воды малышей, всегда нужен присмотр взрослого, умеющего плавать. Не допускайте грубых шалостей в детских играх на воде: когда малыши хватают друг друга за ноги, «топят» и др. Ни в коем случае не входите в воду в состоянии алкогольного опьянения.

Если вы чувствуете, что тонете, наберите в легкие воздуха, расправьте руки и медленно выдыхайте - это поможет вам удержаться на поверхности и набраться сил. Если вам свело ногу - на секунду погрузитесь с головой в воду, распрямите ногу и сильно потяните на себя ступню за большой палец. Затем можно выплыть, но только не против течения.

**ГКУ РК «Управление противопожарной службы и гражданской защиты».**

явка в Управление Роспотребнадзора по Республике Коми о выдаче санитарно-эпидемиологического заключения на соответствие проекта санитарным нормам. После получения вышеуказанного заключения проектная документация на реконструкцию полигона будет ещё раз направлена на государственную экологическую экспертизу и государственную экспертизу.

Вопрос финансирования реконструкции полигона в с. Визинга в рамках Госпрограммы будет рассматриваться после получения положительного заключения государственной экспертизы проектной документации и перевода земель лесного фонда в земли промышленности.

**О. БЕЗНОСОВ.**

## ◆ Праздники на нашей улице



## Люблю тебя, село родное!

**ВСТАРИННОМ** Чухлэме, пережившем от истоков до наших дней, за многовековую историю существования и развития, множество разных событий, 12 июля состоялся большой праздник - День села. Вынесенные в заголовок слова стали его лейтмотивом. Конечно же, сегодняшние его жители всех поколений любят свою малую родину, свято чтят, стараются поддерживать и приумножать традиции.

Праздник села тоже давно стал традицией. Правда, прошёл он в этот раз без особого размаха, довольно скромно, но очень даже содержательно и весело. Это вполне объяснимо, поскольку на будущий год

село будет отмечать юбилей - 410-летие со времени основания. Вот тогда будет и размах, и широта. О подготовке к юбилею здесь задумываются уже сейчас.

В программе состоявшегося праздника было несколько мероприятий. Открылся он на специально подготовленной площадке около Дома культуры в 18 часов театрализованным представлением.

-Здравствуйте, дорогие односельчане! Сегодня у нас большой праздник - День села! Чухлэм - самое родное и дорогое для нас место. Потому и праздника этого мы с нетерпением ждём весь год. С праздником вас, друзья! - такими словами приветствовал собравшихся ведущий и представил слово главе админист-

рации сельского поселения В.В. Сажину. Вячеслав Васильевич тепло поздравил односельчан, выразил им самые добрые пожелания.

Далее представление пошло по заранее подготовленному сценарию. В небольших экспромт-постановках, актерах которых были непосредственно участники общего действия, в игровой импровизации, с элементами доброго юмора, они показали традиционные элементы жизни и быта, семейных традиций односельчан.

Первый акт плавно перешёл во второй - «Весёлые старты». В различных состязаниях спортивного характера принимали участие в основном дети при активной поддержке взрослых. Конечно же, были и особо отличившиеся, но побе-

дителей официально определять не стали. Призы получили все.

После спортивных состязаний открылись игровые «станции». Дети на них могли «ловить рыбок», поиграть в «оригинальный футбол», пометать дротиком в шары с призами. Взрослым предоставилась возможность поучаствовать и показать себя в охотничьих забавах: метании копья в «кабана», стрельбе из лука в «тетерева». Каждый отличившийся получил заслуженный приз.

Завершился праздник молодёжной дискотекой в сельском Доме культуры.

Нельзя не отметить большую и серьёзную работу организаторов праздника по его подготовке. Деятельное участие в его организации принял глава администрации СП «Чухлэм»

В.В. Сажин. Организаторы праздника благодарны спонсорам, оказавшим финансовую помощь. Это ПО «Югор» (руководитель Т.А. Жданова), ООО «Вега-С» (В.В. Раевский), ООО «АГРОресурс» (С.Н. Гусятников).

Огромная заслуга в непосредственной подготовке, организации и проведении самого мероприятия принадлежит директору Дома культуры А.Н. Юркину. Именно Алексей Николаевич, объединив вокруг себя единомышленников и помощников, с большим энтузиазмом взялся за дело. Вместе они добились того, чтобы этот день оставил добрый след в сердцах односельчан.

**Н. РЫЖКОВ.**

На снимках А. Юркина: моменты праздника.

## Богата деревня людьми и делами

**ДЕРЕВЕНЬКА...** Наша малая родина. Та, что из детства... И всплывает она в памяти цветущей черёмухой и рябиной, ароматом ягод, запахом свежескошенной травы, стрекотом кузнечиков, звуками то весенней капели, то завывающей выюги и причудливым морозным узором на стекле, то шелестом опавшей листвы под ногами. Это все родное, близкое, светлое.

Деревня Горьковская недавно отметила своё 310-летие. Горьковчан и гостей праздника приветствовали руководитель администрации СП «Визинга» В.С. Татарин и работник районного методического центра М.А. Дроздова.

Главное богатство нашей деревни - это простые, трудолюбивые, искренние люди. Многие из них отмечены высокими правительственными наградами.

Плешев Александр Николаевич - знатный картофелевод, награждён орденом Трудового Красного Знамени, Заслуженный работник народного хозяйства Коми АССР. В 1973 году ему за большие успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть, присвоено звание «Герой Социалистического труда» с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

лот».

Бажукова Анна Николаевна награждена орденом Ленина. Она трудилась в полеводстве и животноводстве, по урожайности капусты её бригада занимала первое место в районе.

Живут в нашей деревне пять тружеников тыла, очевидцы военного лихолетья: Беляев Афанасий Егорович, Сорвачёва Александра Николаевна, Безносова Анна Николаевна, Носкова Зинаида Иосифовна, Парначёва Нина Ивановна. А.Н. Сорвачёва и З.И. Носкова - кавалеры ордена Трудового Красного Знамени.

Мой дом - моя деревня. В этих словах таится любовь к своей малой родине, где родился и вырос, где начал свою трудовую деятельность. Для многих наша деревенька стала родной и близкой, особенно для людей старшего поколения. Здесь прошла их юность, трудовая зрелость, здесь выросли их дети и внуки, подрастают правнуки.

В нашей деревне из 92 пенсионеров 64 ветерана труда. Если сложить весь трудовой стаж у ветеранов труда, то получится ни много ни мало 2300 лет. Эти годы отданы на развитие и процветание нашего района, нашей деревни.

Ветераны и сегодня не сидят без дела, всегда в движении. Они - самые активные участники всех мероприятий,

конкурсов.

Только труд прославляет человека. Богата деревня и трудовыми династиями.

Три поколения династии Владимира Ивановича Носкова трудилась и продолжают трудиться в сфере образования, общий трудовой стаж насчитывает 111 лет. А началось всё от Лидии Ивановны, учителя математики, и Ивана Михайловича, воспитателя, учителя и директора школы-интерната. А продолжателем династии уже их внук - Носков Евгений Владимирович.

Династия Цыпановых. Тамара Семёновна и все три её дочери Вера, Надежда, Любовь посвятили себя педагогике. Работает педагогом и жена сына Анатолия, а теперь и внучка Анна. Три поколения трудятся в сфере образования, общий трудовой стаж насчитывает 164 года.

Мы благодарим их, воспитавших не одно поколение преданных своей профессии, тех, кто чтит свою династию, родословную и передает знания и мастерство своим детям, внукам. Желаем им не сдавать позиции, достойно продолжать дело, ставить новые цели и достигать их.

Вспомнили тёплыми словами юбиляров этого года. Они оставили яркий след в истории деревни, работая в различных сферах: сельском хозяйстве, торговле и образовании.

Говорят, «Крепкая семья - крепкое государство». В нашей деревне десять таких крепких, дружных семей, супруги в которых прожили вместе уже 40 и более лет, подняли на ноги своих детей, дали им образование, а сейчас принимают участие в воспитании внуков. Это Паршуковы Маргарита Николаевна и Степан Александрович, Рочевы Нина Васильевна и Александр Васильевич, Гурбаналиевы Валентина Геннадьевна и Латиф Исмаилович, Семенчики Надежда Михайловна и Владимир Николаевич, Хашиловы Лилия Михайловна и Владимир Абдулович, Паршукова Александра Сергеевна и Пунегов Михаил Васильевич, Носковы Елена Фёдоровна и Владимир Иванович, Колеговы Нина Корниловна и Иван Михайлович, Сельковы Мария Владимировна и Анатолий Арсентьевич, Фроловы Агния Васильевна и Юрий Андреевич.

Богата наша деревня самобытными, самостоятельными поэтами и песенниками, которые прославляют свою деревню не только трудом, но и пером. Это В.Г. Гурбаналиева, В.А. Мельников, М.М. Парначёва, Н.П. Булышева. В копилке наших поэтов уже много наград, Валентина Геннадьевна и Мария Михайловна - лауреаты премии муниципального района «Сысольский» в области литературы.

Родом из нашей деревни и

Валентина Ивановна Попова. Многие уже знакомы с её творчеством, а кто-то впервые узнал её, как автора, когда она прочитала свои стихи о жителях нашей деревни.

Горьковчан и гостей праздника поздравили вокальная группа «Задоринка» (руководитель Н.В. Лукина), А. Голосов, А. Домашкин, Н. Жуков, Е. Межиевская, Т. Матвеева, Т. Межиевская, вокальная группа «Сельчаночка». Приятным сюрпризом для зрителя было выступление аккордеониста Л. Шемелина и баяниста Ф. Горинова. Понравились в роли ведущих Л.В. Бугаева и Н.А. Пунегова.

В рамках праздника работала выставка «Богат талантами наш край», где мастерицы в очередной раз продемонстрировали свои творческие успехи.

Благодарим всех, кто принял участие в подготовке и проведении праздничной программы, а также совет ветеранов деревни (председатель В.П. Чередова), Е.Ф. Носкову, спонсоров нашего праздника - предпринимателя П.А. Плешева, руководителя администрации СП «Визинга» В.С. Татарина.

Многое было за 300 лет. И пусть сегодня деревня переживает не лучшие времена, но хочется верить, что её возрождение ещё впереди.

**Е. ДАШЕВСКАЯ.**




**25 ИЮЛЯ**  
на территории ЦРБ с. Визинга,  
Советская, 30,  
в медицинском передвижном кабинете  
(на базе автобуса ПАЗ)  
состоится прием  
**врача офтальмолога,  
лазерного хирурга**  
Предварительная запись на прием по телефону:  
**8-953-940-37-37.**  
 **ООО «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»**  
Прием платный - 550 руб.  
**Пенсионерам и детям - скидки!**  
Лицензия ЛО-43-01-000730 от 02.03. 2011 г.  
Имеются противопоказания, необходимо проконсультироваться со специалистом.

**20 ИЮЛЯ - Авдотья сеногойка.** Дочь суздальского князя Дмитрия Константиновича Евдокия (Авдотья) вышла замуж за Великого князя Московского Дмитрия Донского. Княгиня отличалась благочестивостью, в тайне от всех соблюдала строгий пост, а под княжескими одеждами носила вериги, построила несколько храмов. Воспитав пятерых сыновей, приняла постриг в монашество с именем Евфросиния.  
Сеногойкой этот день прозвали за частые дожди, мешавшие заготовке сена. Считалось, что если в этот день начнутся осадки, то выпадать им еще несколько недель.

**ПРОДАЮ:**  
- двухкомнатную благоустроенную квартиру по Оплеснина, 41.  
Цена договорная. **8-906-881-34-02.**

  
www.554055.ru  
**Компания "Северные окна"**  
делает бесплатные замеры  
в Визинге!  
**окна, балконы и лоджии,  
двери, жалюзи**  
  
8 904-227-30-55  
Всем клиентам — сертификат в подарок!  
Заклучи договор в день замера и получи дополнительную скидку

**Голосова Александра Алексеевича**  
сердечно и горячо поздравляем с юбилеем!  
От души желаем счастья,  
Много-много долгих лет.  
Ну а главное - здоровья,  
Ничего дороже нет.  
**Работники Дома традиционной народной культуры д. Заречной.**



◆ Приглашение

# Музыкальная кинолента-2017

**КОНЕЦ** лета - это время, когда школьники собирают портфели, дачники убирают последний урожай со своих грядок, а любители кино идут на межрайонный вокальный конкурс «Музыкальная кинолента». В этом году он состоится **25 августа в 19 часов в танцевальном зале районного Дома культуры.**

Учредитель конкурса - управление культуры, организатор - МУК «Сысольская централизованная клубная система».

Конкурс проводится с целью популяризации отечественного кинематографа и направлен на поддержку и раскрытие новых талантов, развитие социальной активности и творческого потенциала вокалистов, установление тесных контактов между исполнителями из разных районов Республики

Коми. Вот уже седьмой год подряд в рамках празднования Всероссийского Дня кино и Дня образования Республики Коми конкурс проводится в нашем районе и пользуется большой популярностью, расширяя свои границы. С августа 2013 года он проводится в статусе межрайонного. В числе конкурсантов молодые люди различных профессий, многие из которых впервые принимают участие в подобном мероприятии.

Каждый раз участников конкурса оценивает профессиональное жюри, в составе которого руководители и специалисты АУ РК «Комикиновидеопрокат», Республиканского центра народного творчества и повышения квалификации, специалисты управления культуры и преподаватели Детской школы искусств с.

Визинга. В октябре 2015 года творческий проект «Музыкальная кинолента» был признан одним из победителей республиканского конкурса на соискание грантов Главы Республики Коми в области культуры и искусства в сфере молодежных инициатив в номинации «Художественное творчество».

В этом году конкурс будет проводиться в рамках открытия игровой площадки «Сказочный киноостров», которая будет располагаться перед зданием кинотеатра «Мир» с. Визинга. Реализация этого проекта стала возможной благодаря победе Сысольского района в конкурсе на грант Главы Республики Коми, который выделен на проведение мероприятий в рамках празднования дня образования Республики Коми.

Согласно утверждению

го положения в конкурсе могут принять участие исполнители в возрасте от 18 до 40 лет, обладающие хорошими вокальными данными, из числа участников художественной самодеятельности.

Приглашаем всех, кто любит петь, принять участие в межрайонном вокальном конкурсе «Музыкальная кинолента», ведь это хороший способ заявить о себе и своём мастерстве. Шанс за короткий промежуток времени посмотреть на других, а может даже и поучиться. Участие в конкурсе, независимо от конечного результата, поможет вам творчески развиваться, идти вперёд, добиваться поставленных целей!

Об условиях проведения конкурса можно узнать по телефонам: 92-5-41; 8-904-203-85-49 (директор кинотеатра «Мир» Вера Станиславовна Маркушева).

СТУПИНСКОМУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ в Московской области для работы на складах и в полях требуются **разнорабочие** (мужчины, женщины), **рабочие на конвейерную ленту** (упаковка овощей), **механизаторы-трактористы**. Оплата до 35000 руб. за 30 смен. Предоставляем 2-х разовое питание и проживание в общежитии. **8-999-189-48-64.**

**СРОЧНО СДАЮ**  
однокомнатную благоустроенную квартиру по Школьной.  
**8-904-273-80-04.**

**Поминание**



21 июля будет год, как нет с нами нашего дорогого и близкого человека **НЕКРАСОВА Александра Петровича.** Он был добрым, жизнерадостным, безотказным человеком, стойко переносил свою болезнь. Он навсегда останется в нашей памяти.  
Просим всех, кто знал Александра Петровича, помянуть его в этот день добрым словом.  
**Родные.**

◆ Актуально

# Дети гибнут в огне

С НАЧАЛА 2017 года на территории Республики Коми сложилась неблагоприятная обстановка с гибелью и травмированием детей на пожарах. За истекший период на пожарах погибло пять детей, получили травмы различной степени тяжести - трое.

За аналогичный период прошлого года гибели несовершеннолетних не зафиксировано, был травмирован один ребенок.

Гибель детей зарегистрирована в городе Сосногорске (1), Ижемском (1), Усть-Цилемском (1) и Сыктывдинском районах (2). Во всех случаях местом пожара является жилой сектор. Основная причина пожаров - неосторожное обращение

с огнем. Условиями, способствовавшим гибели детей, во всех случаях явились оставление несовершеннолетних без присмотра, а также преступная халатность родителей в быту.

19 февраля в г. Сосногорске в бане при пожаре погиб 13-летний подросток, учащийся 7 класса, которого родители направили растапливать в ней печь.

24 февраля в с. Ижма оставленный без присмотра мальчик 2013 г.р. играл с огнём, что привело к пожару в квартире жилого дома и гибели ребенка. На момент возникновения пожара родственники ребенка находились в состоянии алкогольного опьянения.

18 марта в результате пожара, произошедшего в частном жилом доме в д.

Ёрмица Усть-Цилемского района, по причине неосторожного обращения с огнем погиб ребёнок 2014 г.р.

18 мая в д. Сейты Сыктывдинского района произошел пожар в частном двухэтажном жилом доме. Предварительная причина пожара - недостаток в конструкции при изготовлении электрооборудования. В результате этого пожара погибло три человека, в том числе двое детей 2012 и 2014 г.р.

Взрослые должны помнить, что именно на них лежит вся ответственность за поступки их детей. Как бы взрослые не были заняты, они всегда должны найти время для беседы с ребёнком о правилах безопасного поведения. Никогда не оставляйте детей без при-

смотра. Если вам необходимо отлучиться, поручите присмотр взрослому, которому вы доверяете, но ни в коем случае не лицу в состоянии алкогольного опьянения.

Не оставляйте на виду спички, зажигалки. Не позволяйте детям покупать спички, сигареты, зажигалки. Следите, как дети проводят свободное время, чем интересуются, отвлекайте их от пустого времяпрепровождения. Не оставляйте малолетних детей без присмотра. Не доверяйте детям следить за топкой печей и нагревательными приборами, пользоваться газовым оборудованием.

Берегите себя и своих близких!  
**ОНДПР Сысольского района.**

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременной смертью **ОСИПОВА Олега.**  
Не выразить словами боль утраты. Никто не знает, когда придёт беда. Одна судьба лишь в этом виновата, Что ты ушёл от нас навеки, навсегда. Пусть будет там тебе легко, а память о тебе останется здесь с нами. Спи спокойно. Лебединым пухом тебе земля, а душе - царствие небесное.  
**Семья Костиных.**

Администрация ГБУЗ РК «Сысольская районная больница», члены первичной профсоюзной организации выражают глубокие соболезнования Селивановой Светлане Анатольевне по поводу преждевременной смерти **мужа.**

Выражаем глубокие соболезнования Поповой Татьяне в связи со смертью **брата Олега.**  
**Одноклассники.**

Зам. гл. редактора Л.М. Кальматкина.  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация Главы Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».  
ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми.  
Рег. номер: ПИ №ТУ11-00361 от 06.04.2017 г.  
АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.  
E-mail: pershin1971@mail.ru.  
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoy.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор - 91-0-37,  
зам. гл. редактора - 91-0-30,  
гл. бухгалтер - 91-5-42,  
корреспонденты - 91-5-42,  
отдел рекламы - 91-0-30.  
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.  
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи РК.  
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в ООО «Коми республиканская типография», 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Савина, д. 81.  
Дежурный по номеру Н. Рыжков.  
ПЕЧАТЬ офсетная.  
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.  
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.  
ИНДЕКС 52067.  
ТИРАЖ 1335 экземпляров.  
Заказ №  
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.